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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην Ενορία του 
Αγίου Θωμά στον Λυγιά Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 3 Νοεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία, στον Ενοριακό Ιερό Ναό του Αγίου Αποστόλου 
Θωμά στον Λυγιά Ναυπάκτου.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Εφημέριος της Ενορίας π. Χρήστος και οι 
Διάκονοι π. Παΐσιος και π. Αντώνιος, ενώ εκκλησιάστηκαν πολλοί πιστοί και 
ενορίτες.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας, στην παραβολή του πλουσίου και του φτωχού Λαζάρου.
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Αρχικά αναφέρθηκε στον διάλογο της ψυχής του πλουσίου με τον Θεό, τον οποίο 
διάλογο χαρακτήρισε ανώφελο, ατελέσφορο και ανεπίκαιρο.

Ο διάλογος αυτός δεν είχε καμμία λυτρωτική σημασία, γιατί, ενώ υπάρχει η ψυχή η 
οποία είναι αθάνατη κατά χάριν και έχει συνείδηση, δεν υπάρχει το σώμα με το 
οποίο εκφράζεται η μετάνοια της ψυχής. Επίσης, ήταν ένας διάλογος που είχε τα 
στοιχεία της δικαιολογίας από τον πλούσιο και τον αντιρρητικό λόγο με το «ουχί, 
πάτερ Αβραάμ».

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος είπε ότι ο διάλογος του ανθρώπου με τον Θεό 
πρέπει να γίνεται σε αυτήν την ζωή, ενώ είναι ακόμα η ψυχή ενωμένη με το σώμα 
και μπορεί και εκφράζει και την μετάνοια και την αγάπη στους αδελφούς. Ανέφερε 
δε τρεις μορφές του διαλόγου του Χριστιανού με τον Θεό. Πρώτον, με την 
ενεργοποίηση της αίσθησης της ακοής στον Λόγο του Θεού, δεύτερον με την 
αδιάλειπτη προσευχή και τρίτον με τον εκκλησιασμό και την συμμετοχή του 
Χριστιανού στα Μυστήρια της Εκκλησίας.

Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο διάλογος αυτός πρέπει να γίνη 
τώρα, εν ζωή, και όχι μετά τον χωρισμό της ψυχής από το σώμα, διότι τότε θα 
είναι όπως ο διάλογος του πλουσίου, δηλαδή ανώφελος, ατελέσφορος και 
ανεπίκαιρος.

Πριν την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας τελέσθηκε το ιερό μνημόσυνο ενός 



ευλαβούς Χριστιανού της Ενορίας.

Μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας προσφέρθηκε κέρασμα στον 
Σεβασμιώτατο, στην αίθουσα του Ιερού Ναού.










